

## 暴雨洗城



连续2天大雨,造成滕州市区多处严重积水,这给市民出行带来很大麻烦。本报记者 孔红星 本报通讯员 宋海存 摄

# 全市旱情彻底解除

## 本轮强降雨将持续到10日

本报枣庄7月8日讯(记者 赵艳虹) 一场大雨解除了枣庄长期以来的旱情。上周开始,枣庄迎来了一轮强降雨。据气象部门预报,本轮强降雨将持续到10日。

枣庄气象台预报,本轮强降雨受副高边缘西南暖湿气流与低空切变线共同影响,从7日12时到8日17时,市中区降水量41.1毫米,峄城区20.9毫米,滕州市113.4毫米,台儿庄区23.2毫米,薛城区38.8毫米。在该时间段中,滕州市的降雨达到了暴雨级别。

本次大范围降雨后,全市旱情全部解除,对夏种和夏管、涵养地下水、净化空气、降低森林火险等级起到了重要作用。但在降雨时,路上不时有汽车抛锚,甚至出现车辆涉水熄火现象。降雨期间,由于雨势太急,路上大水漫流,骑行的路人脸上都写满焦虑。甚至在微博和论坛上可以看到网友吐槽:“枣庄能‘看海’了!”降雨期间,部分道路已被积水所覆盖,车辆经过时会溅起大量的水花,有的车辆因为车速过快溅起的水花溅到骑

车人的身上,把骑车人淋成了“落汤鸡”。

对此,相关部门建议市民尽量选择公共交通工具出行,自驾车出行的市民应选择错峰出行。同时雨天路面湿滑,行车中要注意小心驾驶。4日,中午到夜间,气象部门作业小组在全市11个作业点相继开展了大规模增雨作业,共发射增雨火箭弹94枚。据了解,从6日开始的降雨天气,没有进行人工催化。工作人员介绍,雨季已经到来无需进行人工增雨作业。本次迎来的“救

命雨”不仅是今年以来最强的一次降雨,还让人们感受到了久违的清凉,让枣庄的旱情得到了彻底解除。据枣庄市气象台预报,未来几天的气温将有所回升。

预计8日夜间到9日全市天气小到中雨,降水概率90%,最低温度24℃、最高温度28℃,南风二至三级;10日全市天气中雨转大雨,最低温度25℃、最高温度29℃,南风二至三级;11日全市天气阴转多云,最低温度24℃、最高温度32℃,南风二至三级。

部门在行动

## 市中区住建局 清淤泥5000多立方

本报枣庄7月8日讯(记者 李焱) 近日,枣庄强降雨来临,枣庄汛期已到,市中区住建局开展防大汛、抢大险、救大灾的各项工作,确保城区安全度汛。

记者了解到,市中区住建局集中检查城区在建建筑工地,督促其做好各项安全防范工作。同时,加快河渠清淤排障进

度,已完成卫校桥、二号渠黄山桥上下游,以及东湖齐村支流上游,立新小区一号渠800余米河道清淤工作,清理淤泥等5000余方。

据了解,市中区住建局已配备编织袋10000条,沙子400方,锹镐400套,发电机2台,水泵3台,防汛专用车4辆确保防汛工作万无一失。

路段积水,司机冒险通行,车牌被冲掉

## 不少驾驶员趟水捞车牌

本报枣庄7月8日讯(记者 孔红星) 连续强降雨,使得滕州市振兴北路积水严重,不少轿车在通过积水区域时,车牌被冲掉。在该路段,半个多小时就有10辆车的车牌掉在了水中。

7日和8日,滕州地区连续降雨,城区部分低洼路段积水严重。在振兴北路,积水达到40厘米,坑洼处超过50厘米,轿车司机考虑到行程,冒险从积水区域穿越。由于车牌螺丝松动,不少车主驾驶轿车通过后发现前车牌丢失。“刚通过积水区,就听见路人喊‘车牌子掉了’。”车主王先生,赶紧卷起裤腿到积水中寻找车牌。

记者在振兴北路的积水区看到,四五名成年人撑着雨伞,来回在水内摸车牌。“这一片区域还是比较大,也不知道车牌丢在了什么位置。刚才还摸到一个车牌,但不是自己的。”一位捞车牌的车主说。记者注意到,在半个多小时内,有10辆车的车牌被冲在了水内。

“通常汽车的前车牌容易在雨天被雨水冲掉,车尾部的车牌则相对安全。”振兴北路一家汽修厂工作人员介绍,新车安装车牌使用的是专用“固封螺丝”,前面有螺母,后面有“固封帽”,可将车牌与保险杠紧密连为一体,能承受较大的外力。车牌掉落基本是由于车辆在水位较高处行驶时,受到水的阻力过



一名车主在水中找到了自己的车牌。本报记者 孔红星 摄

大,与车子往前行驶时的动力产生反作用,车牌被挤压而脱落。另外,车牌安装时间较久,螺丝老化、松动,也容易引起车牌脱落。

汽修厂工作人员建议,车主要养成车辆定期检测保养的好习惯,在大雨前要及时检查车辆,松动的螺丝要及时拧紧,经过积水路段要根据情况控制好速度,涉水后应该立刻下车检查车牌是否被冲掉。

### 行车小常识

#### 水中熄火后别再打火

遇到积水较深的路段时,最好等前车通过了积水处,再起步通过,这样可以减少水面溅起的浪花。另外,最好不要在积水路段会车。

车辆在起步通过积水路段时,挂一档,发动

机转速保持在2500以上,可以避免发动机进水及中途熄火。

如果在通过时车辆一旦熄火,切记不要再次打火,应当关闭全车电源,先找人把车辆推出积水处,再想办法处理。

## 枣庄城管 斥资30余万保排水

本报枣庄7月8日讯(记者 袁沛民) 近日,枣庄市城管部门投入30余万元,更换检查井座、雨水井盖240块(套),疏通排水管道1500米,维修排水管道10处,清挖外运淤泥1266立方,以保障城区排水系统畅通。

据了解,自4月下旬起,相关部门就开始对城区所有道路排水管道进

行了拉网式检查,摸清了城区防汛设施情况。

从5月1日起,城管部门实行全体人员24小时保持信息畅通,确保省、市防指的指示随时得到落实。下一步,还将在市区内的低洼区域,安排专门人员,进行重点值守,汛情一旦出现,第一时间启动泵站,进行辅助性排水。

## 农业部门 指导农民抢种

本报枣庄7月8日讯(记者 赵艳虹) 从上周开始枣庄市普降喜雨,这场强降雨及时有效地解除了枣庄市的旱情,8日,记者从枣庄市农业局获悉,全市各级农业部门正抓住雨后有利时机,指导农民抢种。

据了解,前段时间由于持续干旱,枣庄市部分地区还有2万余亩玉米、水稻等作物没有及时下种。

全市各级农业部门发动群众,利用降雨有利时机,抓紧进行各种作物抢种。针对当前有可能出现涝灾的情况,全市各级农业部门已做好应对极端天气带来的涝灾准备,及时制定预案,做好抗涝减灾,特别是低洼地块排水工作,确保在田作物正常生长;此外,利用降雨有利时机,农业部门指导农民及时对作物追施肥料。